

Előfizetési ár helyben
hátrahozó
vidéki postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyen számla ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhoz, címére küldendők. Szerkesztőség és kiadóhelye: V. ker., Kétiplomb-utca.

Telefonszám: 141.

Hosszulejárta mezőgazdasági kölcsön feltételei.

A magyar Földhivatalintézet megkezdte a londoni piacon nagy sikerrel elhelyezett záloglevelek után a jelzálogkölcsönök folyósítását. A kölcsönök kimondatain földbirtokosokra folyósítják, míg háza, ipari épületei vagy bányára kölcsönt nem engedélyeznek. A jelzálog alapját csak olyan földbirtokosok adják, amely teleknyóvilág be van jegyezve és megváltási eljárás alá nem esik. A mentesítési eljárás az intézet vállálja.

A kölcsön névértéke után évi 88 százalékos fizendő tévél elzárta 44 százalékos kitévő részletekben 35 léteven keresztül. A záloglevelek nem adják át a kölcsönt felvevőnek, hanem azokat az intézet értékesíti és a 86,5 százalékos megfelelő összeget a kölcsönvevőnek készpénzben adja ki.

A kölcsönt egyszerre felvéiben is lehet kéni és ahhoz semmiféle közbenjárás nincs szükség. A kérdőlevélhez hitelteliségi teleknyóvilág kivonat, hitelteliségi kasszakerítési iratok és esetleg az érteklő költségtérítés mellékelendő. Fontos, hogy a teleknyóvilág kivonat teljes szöveg legyen, amely a megszűnt tételeket is magában foglalja. Ha a birtok többek közt tulajdom, úgy arra csak az összes tulajdonitársak beleegyezésével folyósíthatunk kölcsönt. A kölcsön első helyen bekezelés be az esetleg fennálló tartozásokhoz az intézet fizeti ki.

A kölcsön legutóbbi mértékére lezáró: nyújtó érték által biztosított. Az értékesítésmiatti csak a föld értékét veszik tekintetbe, a rija levő épület vagy például az erdő faanyag az értéke számításba nem jön.

Erdő vagy szőlőterületre felveendő kölcsönökre a fedezet háromszorosa értékű kell, hogy legyen. Városok, községek és egyházas községeknek az illetékes felsőbb hatóságok engedélyre is mellékelendő. A kérvényeket betekészlet sorrendjében folyósítják s annak engedélyezéséről a feltételtől halasztással értesítik. Ebben közlik a kölcsön feltételét is és mellékelik az aláírandó kölcsönvetést. A kölcsönvetés a felmérésről közlegénydíj, vagy a járásbírói ítéletre kell hiteltelenségi az intézethez teleknyóvilág bekezelés végett beküldeni.

A kamat és költségtérítési járulékok ténylegként előzetesen angol forintban kell fizetni, a fizetéshez szükséges angol forintot csak azonban az intézet a beküldött magyar pénztári magá bezereli.

A törlesztésre nagyon indokolt esetben az intézet igazságtalanság három hónapig terjedő halasztási engedélyezhet.

Az addig minden előzetes felmondás, díj, vagy jutalmak fizetése nélkül az egész kölcsönösszeget bármikor kifizetheti, vagy annak egyrészt soronkívül törlesztheti. A törlesztés formában, vagy olyan sorozatú záloglevelekben történhetik, amilyenben a kölcsönvevő a kölcsönt kapta névértékben. A kölcsön az intézet nem mondhatja fel.

A közigazgatási bizottság állása.
A város törvényhatóságának közigazgatási bizottsága kedden, folyó hó 19-én délelőli 10 órakor tartja január havii rendes ülését a városháza tanácstermében.

Fordulat előtti a frankhamisítás nyomozása.

A mai nap folyamán arról tudtunk elhírek, hogy a hatóságok két magasállású személy ellen gyűjtöttek adatokat s a megfélemlítő bizonyítékok támogatják a gyanúokat, akiket le is tartóztatják őket.

A legfontosabb híreket a következőkben adjuk:

Zadravetz püspök kihallgatása.

A miniszterelnöknek csütörtökön úgy szólván egész nap, de főként az esti órákban fontos tanácskozások voltak, amelyeknek részvevői állandóan változtak. Jelméletlen volt kihallgatás a miniszterelnökönél Pestyh Pál igazságügyminiszter, valamint Sztrache Gusztáv főügyész. Ezeknek a tanácskozásoknak az eredményét igazommal várták mindenfelől a fővárosban.

A tanácskozások késégtelenül a frankhamisítás ügyével voltak kapcsolatban, de csütörtökön az ügyben nem voltak újabb lelatározások. Összefoglalásban vannak azonban ezek a tanácskozások az az két kihallgatással, amelyet dr. Sztrache Gusztáv főügyész és dr. Makkai Jend főügyész általnok folytatott.

Estre nyolc óráig hallgatták ki Brassó Albert, a Postakapitányzat vezérigazgatóját és a TESZ elnökét. A kihallgatás: fél beakadással után Sztrache főügyész Makkai alelnökkel szólták át és P. Zadravetz látván püspök Pestyh utól vállajta ment.

A főügyész és az alelnök meggyőződéséről éjjel féltízenny óráig tartózkodott Zadravetz püspök lakásán, akik részletesen kihallgatták Zadravetz püspököt tudvalegelyen egyideben már kihallgatta a rendőrség és akkor a kihallgatási jegyzőkönyvet illetékes elbírási végezt Jankó Kocsárd honvédelmi parancsnokhoz teték át. A honvédelmi parancsnok meg állapította, hogy Zadravetz püspökkel szemben, aki a kultusztervezésbe tartozik, a polgári bíróság illetékes eljárni és ezért a rendőrségi iratokat áttette a királyi ügyész séghez.

Zadravetz püspököt közel két és fél óráig hallgatták ki. A kihallgatásról részletes jegyzőkönyvet vettek fel a főügyész és az alelnök, majd fél tízenny óra után szűnő visszajártak a városba.

A látvány utolsó csütörtök este az utóbbi napok szigorított rendőri megőrsítésénél is több rendőri lehetett látni. A fontosabb utvonalakon majd minden utcákon állt két-két gyaloagos, vagy lovas rendőr és a mellékvárosban is rendkívül sok kerékpáros rendőr cirkált. Rendőrségi beavakozásra sehol sem volt szükség és a rendkívüli rendőrdzsemeket az éjszakai órákban fokozatosan visszavonták.

Keresik a finanszírozókat.

A vizsgálat során megállapították, hogy több mint másfélmilliórd korona kellett a bankok gyűjtésához. Az eddigi adatok szerint a pénzhamisítók rendelkezésére Windischgrätz Lajos herceg becsfoltja a pénz, legutóbb azonban az is kezdtek kitalálni, honnan szerzett a herceg ekkora összeget. Windischgrätz Lajos sulyos anyagi zavarokkal küzdött, száz-kétszázmilliórd váltólalig tudta beváltani, így lehet kölcsönöské

teltség, hogy ő adhatta volna közel két milliórd koronát a gépek és más szükséges anyagok beszerzésére. Nyomozni kezdtek tehát abban az irányban, kik lehettek a hercegen kívül a finanszírozók. A szállak két olyan személy irányába vezettek, akik a pénzhamisító társaság vezetőiül állandó összeköttetésben tartottak fenn. Bizonyított azonban a hatóságoknak mindezteljedt nincsenek. A kivizsgált hírek szerint már ki is hallgatták azt a két személyt, akik szóba-jöttek, de a kihallgatások nem ártek eredményes, amelyet a nyomozás vezetői várak. Kérdés tehát, hogy sikerül-e bizonyítékokat szerezni a finanszírozással gyanusított személyek ellen. A vizsgálat tovább folytatman a hatóságok a bankiggyártók pénzdelit és azokat a személyeket kutaják, akik a bankirjesztők és a pénzhamisító vezetők között az összeköttetést fenntartották.

Bethlen miniszterelnök likvidálja a frankhamisítást ügyét.

Bethlen miniszterelnök a Vossische Zeitung tudósítójának a következőket mondta:

Magyarország az utolsó négy esztendőben nagy utat tett meg az egészség felé. A mostani viszonyok sokkal jobbak, a közvélemény hangulata is tisztább és én a hivataloskodásom ideje alatt mindent megtettem, hogy a normális helyzetet visszaállítsam. Késégtelen, hogy a frankhamisítás nagy visszaesést jelent és sok mindent újított fel kell építeni, amit már biztosítva láttunk. De annyit jó lélekkel mondhatok, ha dolgozni engednek, akkor ezt a cépmást is le fogom győzni. A kölföldönk természetesen nem szabad intervenciókkal megakadályoznia azt, hogy a közvélemény megbomoljon egyenlőnk helyreállítását minél előbb keresztölvídvők. Ha ilyen kölföldi beavakozások megkímélnék, akkor teljes halatározottsággal állíthatom, hogy a frankhamisítás ügyét hat hónapban bírli likvidálni fogom és olyan állapotot teremtek, amelyly a nyilvánosság legészesebb köré is meg lesznek elégedve.

A kényszerezességi eljárás reformja.

A kényszerezességi eljárás megforrasítása vonatkozó igazságügyminiszteri rendelet megjelenését napról napra törel melenebbül várják a kereskedők köré, melyek a reformról az eljárás gyorsabb, főleg pedig olcsóbbá tételét váják.

A múlt hónapban megírtott kényszerezességi anék alkalmával körülbelül sikerült lisztizni azokat a szempontokat, amelyek egyrészt a kereskedők, másrészt az ügyvédek részéről a létesítendő reform tekintetében elhangzottak és sikerült valamennyire tompítani is azokat az élesellenléteket, amelyek e kérdésben eddig fenn állottak, úgy hogy a várt igazságügyminiszteri rendelet meghozatalának előidőszorát egyetlen en nagyobb akadály a miniszterium törvénykezésszól osztályának túlhalmozott munkája.

Értéselőzőnk szerint az igazságügyminiszterület már nagyjából elkészült a rendelet tervezetével, amelynek lényegesebb pontjai szerint az eljárás gyorsabb és ol

Uj- és óbort

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol

MERKUR RT.

Bethlen-körút 10. szám.
(Kutona József-sétánytal szemben).

Használjon Horváth-féle csomagolt pörkölt kávéfőzést, mely a legjobb s legemesebb kávéfajók keveréke!

csodálatos ítéle mellett nagyjában fenttartható a kényeztetési elvárásainál az ügyvezető eddigi szerepét, mivel a jogi szakudás igénybevétele az esetek túlnyomó részében nem megelőzhető. Emellett azonban honlani kívánja a kereskedői óhajait és a költségek tekintetében különböző megszorításokat tartalmaz. Így logia elémi azt, hogy azok ne szaporítsák túlságosan az anyag is romlott anyagi viszonyok között küzdökös ádot.

Ugy tudjuk, hogy a rendeleti-vezeteli, amit az teljesen elkészült, a minisztérium hozzájárulása vég t megküldte az anketán meghallgattott kereskedői érdekképviseletek és jogász szakembereknek és csak ezek véleményének beérkezeltével és meggyőzési figyelembevétele után fogja kidáni a kényeztetési reformjára vonatkozó rendeletét. Valószínű, hogy a rendeleti megvalósítás hónapban megjelenik.

Febrárn 14-én már kupamérkőzés játszik a KAC.

Megvalósult az egyéges I. osztály terve.

A középnyugatsági kerület inéző bi zottsága kedden tartotta ülését Budapestben, melyen megvitatott a bajnokság tavaszi fordulójának sorsolását. A mérkőzéseket az alábbi napokon és sorrendben bonyolítják le:

Március 7: KSC—Cegléd, SAK—SZMTE,

SAVAV—KAC, KTE—Monor.

Március 14: SZA—KSC, MTE—MÁV,

KAC—KTE, Monor—Cegléd.

Március 21: SRAV—KSC, MTE—KTE,

Monor—KAC, SZA—Cegléd.

Március 28: KSC—KTE, MTE—Monor,

KAC—Cegléd, SRAV—SAK.

Április 11: KSC—SZMTE, SZA—KAC,

SAVAV—Monor, Cegléd—KTE.

Április 18: KAC—KSC, SZMTE—Ceg

léd, SAK—Monor, SRAV—KTE.

Április 25: Monor—KSC, KAC—SZMTE,

Cegléd—MÁV, SAK—KTE.

A sorsolás azonban még nem tekinthető véglegesnek, elenne a kecskeméti és szolnok egyesületek bizonyára vétóval élnek, mert a mai nehé viszonyok között lehetetlen két mérkőzést lebonyolítani csak Kecskeméten, akár Szolmonon.

A sorsolás szerint a bajnoki szezon március 7-én kezdődneik ugyan, a KACnak azonban már jóval előbb vannak kötele zellései. Így február 14-én Szolmonon ke rül előnérték a SZMTE—KAC kupamér kőzést, február 21-én kell lejátszani a Cegléd KAC 2:3 arányban felbomladt mér kőzés utolsó 6 perci Ceglédnek, míg 28-án Kecskeméten kerül előnérték a múlt szezonból elmaradt KAC—Monori SE bajnoki mérkőzés.

Az Inlézőbizottság a sorsolás megje tése kivül hozott még egy nagyon fontos határozatot: Hosszas vita és egydélő a KAC kidönlőitének elfelezete után úgy döntöttek, hogy a jövőben a Középnyugatsági kerületben egy egységes előosztály és négy másod osztály fog működni. Az ázmeneti inléző dési már az őzai szezon megkezdése elől megkezdte. Ezenet az 1920—1927. évi szezon bajnoki szezon alatt két előosztályi csapatnak 12—12 egyesülettel. Az egykötő tartozik a jelenlegi kecskeméti és pisvárdi előosztály 6—6 elő hílyeztetje, a másikba a budafoki és váci előosztály 6—6 elő hílyeztetje.

Az 1926—27. évi szezon bajnoki szezon után a két őszvontozott előosztály 6—6 hílyeztetje fogi, akit az új egységes előosztály 10 főből csoportokat négy másod osztályba soroznak be.

Az Inlézőbizottság utolsó határozata nem találkozik minden egyesület szimpatijá vá, így a következő a dicső felvétel me lett egyetemes elvetel, melyeknek ugyancsak meg kell érteni. Az első felvétel egyelőre változást jelentenek a hosszúságú és nagy gazdasági válság utáni. A határozat mindenesetre változatlanságot ad a Középnyugatsági kerület eddigi monoton, édeskedés névű mérkőzést után

Négy hét alatt befejezik az árvíz levezetését.

A fehér és fekete Körös között a vizet borított egész terület a 11 fokos hideg kö vetkeztem már kedde virradó éjszakán belvélte, ma pedig 10 centiméterre vastagodott a jégkéreg, úgyhogy a gyaloglók lekötés az áterület jégén lehetővé váll. Ezzel szemben a Gyula és Szikad között január 8 óta újra rendszeresített fogalmat meg kellett szüntetni. A vasút 8-ika óta ismét szállított utasokat és postát egészen a vasúti oldás vég alá került részéig, ahonnan meggyédel kilométer távolságra kompközlekedést létesítettek. Ezt most be kellett szüntetni és a fogalmat ismét őrsi kerü lövel Békéscsábán, Békésm és Ludason keresztül az Eörd Alföldi Gazdasági Vasu ton kénytelenek leboncolítani.

A tervezett gátjavításokat az árvíz le csapolására ma befejezték s ma délután 6 óra óta most már összesen három — egy 12 méteres és két 30 méteres — átvágáson folyik vissza a Körösökbe a víz. Az eddigi számítások szerint négy hét alatt befejezik az árvíz levezetését, kivéve az egyes me lyebben fekvő területeket, amelyeknek víz mentesítésére külön kisebb csatornákat kell majd készíteni.

HIREK.

Naptár.

1926. január 16. Szombat. Katolikus és úgy rö g: Marc p. v. — Protestans: Gusztáv. — Iz r. 2661. I. Sebás. S. Vaera. R. v. h. — Nap két óra 43 perc, nyitok 10 óra 31 perc. — Hold két óra 23 perc, nyugat 10 óra 40 perc.

Időjárás. Várhatóan hideg, időjárás jó, szárhoz, helyenként — inkább csak délen — havaráslás.

A győgyesztárak közül január hónapban Székely Sándor (Csongrádui) és Tóth István (Kál. Bérház) győgyesztára tart ijesztai ügyeletet szorgalmat.

Tud-e fejni?

Kanadai kérdések.

Igen szomorú dolog, ha egy sz-gény kecskeméti időmunkás elhárította, hogy utihagyja az asszonyát, utihagyja a gyermekeit. Itt a hajórá és kimegy Kanadába. Szomorú dolog, mert on nélkül nem tesz ezt az egyszerű ember. Vannak közmű nyak, amelyk ere kényesztetik, vagy rá veszik őt. N. m. tud szabadulni a zégény ségől; nem tud vagyonát gyűjteni. Ha nyarón át dugozik, nem tudja, hogy elég lesz-e az élelem éteni keresztül. O vassa, vagy halj, hogy Kanadában jobb a hely zert Anyóya, hogy i-het a földet munkát kapni. Hosszas tópr-nézés után elhárította, hogy kivándorol. Addig it jobbra balra, meg megkapja a ki és bevándorlási engedélt. Akko. Itt a hajóra, kimegy Kanadába és megpróbálja ott, amit ideháza s tudott: Vagyonát akar gyűjteni. Csak akkorát, hogy legyen valamje.

Ez a gondolatok hivatoson helyen jutottak a zánkba, ott, ahol megállították a kivándorló 10 dm-vas kanadai kérdőlejt. A kanadai kormánydó mind n egyes be vándorló részére kérdőív t ködene, amelyen a kérdé ke angol és magyar nyelven írólnak a bevándorló elé. A kérdőíveken így írt: melyik kérdések vannak. Volt e utazás? — Volt e kétem? — miyen a vallás? — és h-h? — hányon kérdések nem találhatók a kérdőíven. Elenb n ott vannak ezek: Mert meggy a Kanadába? — ismeri e földmívelést? — Milyk ágat ism-ni leg jobban a földművelésnek? — Milyen nyelven beszél? — Tud e zántani? — Hány lóval tud bánti? — Tud e fejni?

A mi földünkön humorosnak ezek a kérdések E-mu-Gyodok az ember, ha azt ol vassa. Tud-e fejni? De nyomban mindjárt kö-mo-ly lesz smélt az embercakra, mert so morán sorsok rejtőznek a kérdés mögött. A kivándorlónak ill kell hgyenkö szűdföld jükt, feleségét, gyermekeit!

— A Jogaakadémia kormánybizottságának ülése. A Jogaakadémia kormánybizottsága folyó hó 14-én délelőtti tartotta Budapestben ülést, melyen dr. Ballazs Deszós püspök elnökölt. Jelen voltak dr. Ravasz László püspök, gróf Degeffeld József igazintuli főgondnok, dr. Benedek Sándor közg. bír. másod-elnök, dr. Kun Béla egyet. tanár, dr. Benedek Zoltán kormányfőtanácsos, konventi tanácsos, Szeezs László főgondnok, dr. Helesey Kálmán, dr. Joo Gyula, dr. Deszós Gyula, Zimay Károly polgármester, dr. Nyul Tóth Pl. tanácsos. Az ülésen megvitatott az országos zsinathoz felterjesztendő javaslatot az Egyetem jogakadémia fenttartásának végleges rendezésére vonatkozólag.

— A ref. parochiális konferencia, tekintettel a Faluszevelés vasárnap délelőtti gyűlésére, szombaton már befejezést nyer.

— Értesítés. Értesítem a ref. tanítóképzővel kapcsolatos leány ifjúsági egyesület tagjait, hogy vasárnap tartunk összejövetelt. Vezető.

— Szerdán tárgyal a város a külföldi kölcsön ügyében. Megítült, hogy a Miklós és Baross budapesti bankháza fogja összegű külföldi kölcsönt ajánlani fel a városnak. A város a tárgyalásokat már fel is vette a bankházzal, amely a jövő héte szerdán Kecskeméti küldi megbízottait a tárgyalások további folytatására.

— A szőlők lakója legközelebbi előadás folyó hó 16-án, szombaton délután 6 ótákor lesz a Nép-művelési Moziban (Okolégium, I. emelet) Eördási téri Ólos Sirots tanítóképzőt ism. igazgató a jel lemvelésről (6—16 hét 7 ig) majd Kerkes József kormánytan. ny. felügy. igazgató Dobosnét fogja velített képekben bemutatni (16-17 óra—7 ig).

— Felhívás a szőlőgazdákhoz. A Kecskeméti Szőlőgazdák Egyesülete ezúton értesít tagjait, hogy a Faluszevelés alküld ülése a Gazdasági Egyesületeben folyó hó 17-én, vasárnap délelőtti 11 ótákor lesz. Az alakuló ülésen S. Handi Károly fm. államtitkár, Pék Gyula, dr. Zsitvay T. Bor és Meskó Zoltán nemzetköziesi képviselők részvétele mellett előadást tart a bor értékesítéséről tekintettel a mai gazdasági helyzetre. Kérjük a szőlőgazdákat, hogy ezen fontos ülésen minél számszerűsben részvevni sziveskedjenek. Az előadás — Gyártelket kér a Platter konzervgyár a várostól. A Platter konzervgyár kényvetny nyújtott be a városhoz, hogy a Helységi jogbo dalán, a földosztási vály keresztvételén, az őrlésben jut elterelőt leket gyártelket cefájra engedje át. A kerlem ügyében a legközelebbi ülésen dönt a tanács.

— A vásártérre kerül a szőlőplac. Rézletesen beszámoltunk a napokban arról az ajánlatról, amit a Magyar Építőipar Rt. tett a városnak s amely remélhetően eljut a megvalósulás stadiumjára. A vásártérnek ügyvel egyidejűleg aktuálissá vált a piacrendezés kérdése is, főleg pedig a szőlőplac elhelyezésének problémái, amelynek megoldása már eddig is többször kepzete behatóan tárgyalt. Mint illekedés helyen értesülünk, időseken napirendre kerül a szőlőplac elhelyezésének kérdése és előnértétele a vásártérre fogják kitépeltetni.

— Szőlészet tanulmányút Olasz országba. Barlettában folyó évi április hó 15-én kezdődik egy nemzetközi szőlőmég munkáldógp bemutató, melyen egy fogalms, mint moitruikus előre bervezést kapk továbbá peimeteződóknak bemutaltatni. Erre a bemutatóra a MSOE egy társas kiutazásti rendez, melyre az olasz kormány már engedélyezte a kedvezményes vízumot, valamint a 80 százalékos kedvezményű vasúti jegyet. A magyar kormánytól a kedvezményes utazási szinten kért fogja az egyesület. Jelentkezésekkel már most elfogad a Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete, Budapest.

— Az Elő Keszeméti Gyutagyrár R. T. igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselői, mely fajtávalommal jelenti, hogy a vállalat felügyelőbizottságának nagyeredmő elméje

id. Sárközy László úr

(. hó 14-én elhalálozott.)

Az elhunyt hosszú időközön keresztül mindig szívén viselte vállalatunk érdekeit és mindannyiunk ragaszkodását, szeretetét és nagybecsűségi meggyerje. Bónne igaz barátunkat vesztettük el.

Emlékét mindenkor kegyelettel fogjuk megőrizni!

— Csökkéntik a magasrangú tisztviselői létszámát. Január elsejével rendelkezési állományba helyezték a szolgálati idejüket beidő magasarangú tisztviselőket. Egy másik értesítés arról számol be, hogy a folyó év végéig a békebeli létszámra kell csökkenteni Magyarországi megcsontoktól arányához mérten a IV. V. és VI. fizetési osztályba sorozott tisztviselőket.

* Nellykém, tudod-e hol fogunk szürozni? Rájötünk arra, hogy a legkellemesebb és legelődsőbb szórakozás — ha a Dunszt cukrászdában összejövünk. Kitűnő zongora áll rendelkezésünkre.

Egy régóta kördöntő rabzókevényt fogott el tegnap a rendőrség. Nagyszerű fogási csúsz! (Tegnap delután a Gaspari András utca a Gyvelet szolgálati helyén lejtett rendőr. Egy gyanús külsejű fiatalembert állított elő, akitől kiderült, hogy Török Istvánnak hívják, keszeméti illetőségű, 33 éves földműves, akit az egész ország területén régóta köröznek a szegedi Csillagbörtönből való szökése miatt. A rendőrség őrizetbe vette és még a mai deléiőt folyamán visszaszállította Szegedre, ahol a Csillagbörtömben még több évi fegyház büntetést kell kiülnie.

* Kéményház. Kleininger György Hunvéd-utca 16. sz. a lakásán tegnap az esti órákban az egyik kémény kigyulladt. A tűz utolsók rögtön kivonult és sikerült a tüzet rövidesen eloltani, mielőtt lényegesebb kárt tudott volna okozni.

* Meglopják még a rabokat is. Zsibritza János és Vagy István szabólegények öntetéseket lopítotték a fogházban. Tekintettel arra, hogy magukat nagyon jól viselték, a fogház gondnoksága megbízza őket, hogy a fogház és ügyészség személyzetének ruhákat készíthessenek. A két szabó legény sok munkát kapott, amit kifogás nélkül végeztek el, csak nem tudták megálni, hogy a kapott szövetekből kisebb-nagyobb darabokat el ne loptanak. A loptott szövetek értékesítésétől Hóid István tanácsukra bízták, akit azokat a 12 évi fegyházra ítélt feleséggyilkosnak, Csenki János aká adta el. A bíróság Zsibritza 4 havi, Vagel 3 havi, Hóid 14 napi, Csenki pedig 8 napi fegyházra ítélte. Az ítéletet megfellebzték.

SZÍNHÁZ.

Annabál. A Királyi színház nagyszerű operettjét szombaton este mutatta be a társulat gondos előkészítés után. A kiinduló zenéi darab ritmiz nemcsak azért nyílvált meg sokkalan érdekesebbé, mert pompás szereplés juttat benne Gyöngyösi Jáy, Takács Rózi, Rudavonovics Margit, Major, Polgár, Süty és Sarossy, hanem azért is, mert közreműködik benne Friedrich Mici táncosnő és Puskás Otilia nő zenekara.

Műsor:

Péntek: A) bérlet. Néprömművészet. Vén bakancsos és fia, a buszár.

Szombati: Annabál. Operettjelenés.

Jobb lesz, mint volt minden vas, ötvény, réz, bronz, alumínium töbrött tárgy és gépjáró, melyet

Tiringer műlakatos, Mikes utca 3—5. szám. Telefon: 265.

Készít: mű, épület és vaszerkezeti munkákat, autót, motort, gépjárat és mezőgazdasági gépjáratokat.

— **Molnár Antal:** Az új zene *Uj kővek Révai kiadás.* Kulturörtörténeli szemzőből ez a munka foglalkozik legelődsőbb a muzsika legújabb korszakával. Szerző nem elszigetelt jelenségekről tárgyalja Bartók, Schönbergel, Sztravinski, Kodály, Hindemithel, Honeggert és lársaikat, hanem egy világmozgást ábrázol összejelző törvényekkel. Ez lesz könyvelt átlánós érdeklődésre alkalmas. Az új zene című munka nemcsak a zeneszék, zenehallgatás közönségnek, történelmszék és történelmi foglalkozóknak készült, hanem mindenkinck, akik a jelenkor legelődsőbb kulturkerdeséi érdekeinek. Emellett az új zene c. munka különösen azért is nevezetes, mert a magyarság zenétörténeli szerepét minden eddigi esztétikai munkánál nagyobb intenzitással mutat rá Párik és helyi érdekek főlé emelkedve jut arra a konklúzóra, hogy Európa kulturájában ma vezető szerepe van a magyarság zenéjének. A könyv szövegét kimerítő jegyzetek egészítik ki. A szerző a zenetörténeli szociológus. A zeneművészet könyve és a *Wagner-Breviarium* c. műveivel már megbízható, hogy a zenekultúra kérdésében európai tájékozottsággal bír. Az új zene c. könyv egyáltalán megújítja az *Uj kővek* című sorozatot, melyet a Révai Testvérek a korral egyúttalhadani kívánó olvasódióbor ígé nyelt kivánjak kielégíteni. A könyv ára kölve 720 pengő.

* Színház Újajdó táncanfolyamai megkezdtek. Dért Lina, a szerző; Vácsi Sámha tánc és balettmesterek vezetésével I. hó 20—30 a között kezdődik Exco-uv csoportok. Magánórás. Mondandó-lánok.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kétepmiom közben van.

Várol forgalmi adóhivatal Keszeméti

Hirdetmény.

A m. kir. pénzügyminiszter urnak 1925 év folyamán kiadott 29.500 számú rendelete értelmében az arcképek igazolványait ellátó kézműiparosok kizárólag saját termékeiket árusíthatják.

Figyelemreztetem az összes arcképek igazolványait ellátó adózatok, hogy a fenti rendelet értelmében csak kizárólag saját termékeiket árusíthatják, mert idegen áruval kereskedni iparosoktól az arcképek igazolványok elfogadás kizárólat.

Keszeméti 1926 év január hó 15 Dr. B. Fodor Pal hiv. vezető, m. kir. áll. megh.

TOZSDÉ.

A tozsdánálk hivatalos árjegyzéke:
Buzza (76 kg) Tiszav. 412,500—415,000 K, Fejérm. 410,000—412,500 K, Pestv. 412,500—415,000 K, 77 kg Tiszav. 410,000—420,000 v, Fejérm. 415,000—417,500 K, Pestv. 410,500—420,000 K, (78 kg Tiszav. 420,000—422,500 K, Fejérm. 417,500—420,000 K, Pestv. 420,000—422,500 K, (79 kg Tiszav. 422,500—425,000 K, Fejérm. 422,000—422,500 K, Pestv. 422,500—425,000 K, Rozs 245,000—247,500 K, (80 kg Tiszav. 225,000—250,000 K, Tengeri 295,000—300,000 K, Zab 245,000—260,000 K, Tengeri 182,500—185,000 K, Korpá 175,000—177,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelenése:
Népolion arany 200,000 K, Angol font 340,150—347,150 K, Dólar 71,000—71,650 K, Francia frank 2685—2700 K, Svájci frank 13,700—13,800 K, Német márká 16,900—17,016 K, Roman le 316—323 K, Cséh korona 21,9—22,1 K, Szent dínár 1259—1264 K, Olasz lira 2872—2887 K, Osztrák schilling 1002—1005,5 K.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0 007255

Petelői szerkesztő: dr. Szabó Ábrám.
Laptalajlás és kiadó:
Az Elő Keszeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Részvényársaság

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Eladó ház. 1V. Árok-utca 41. szám alatt 2 szobás ház, melyben van 4 szoba, 2 konyha, 4 kamra, 1 iszáló és pince, eladó. A ház egy részét azonnal elfoglalható. — Érkezni lehet 1V. Bánfyt-utca 7. szám alatt az örökösökhöz!

ADÁS—VÉTEL

Eladó hordók. Két másefél hektár teljesen jó és két fél hektár állóhordó eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Luxus-, sárhányós és igáskocsik egy és két ló után állandóan kaphatók SOMODI JÁNOS kocsiévezőnél III., Szilády Károly-utca 4.

Kis Singer varrógép eladó teljesen jókaban. Megtekinthető Katona József utca 7. sz. am alatt.

Jó bort állandóan veszek. Várbölyán-utca (volt Vadász-utca) 22

Aki mindent vesz, elad. Halkáron van állandóan mindenféle szoba, konyha és üzleti berendezés. Holländer Manó Fecske-utca 4.

LAKÁS, ÜZLET

Keresek I szoba, konyhás lakást. Közvetítői díjazok. Cím a kiadóhivatalban.

Békebeli házbért fizetek 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központon levő, egészséges lakást. Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó ház. 1. Burga-utca 2 számú ház — Vassai utca sarok — mely áll 3 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel (üzlet céljaira is igen alkalmas) kiadó.

ALKALMAZÁST KERES

Mindenféle kézi munkát jutányosan vállalnak Kovács Nővérék. Bocska-utca 14. sz.

Béresgazda, vagy hasonló állást keresek 22 évnyi gyakorlattal, jó évez, rend. kím. nő, családost, a gazdaság minden ágában jártas vagyok, a magyar, német és román nyelvet szónok és írában bírom. Szíves megkeresés. Kér: Mohr Ferenc Szabadkisközséllás, u. p. Örgövényi

Megbizhatos mosónő jutányos árért. széken mos és vasal. HÁZAKHOZ AJÁNLKOZIK. Cím: Bánfyt-utca 18.

Gépirőnő, első-éves munkanő ismerő munkában is, állást keres azonnalra. Cím a kiadóhivatalban.

ÁLLAST NYERHET

Régi előkei magyar huszonnév intézet mellett, külföldön élethejtételezők költözése új munkatársakkal és nagy ismeretiségű bíró urakkal. Szakélettem nem szükséges. Ajánlatokat kérjük Szegedre, Lovatölök 84. küldeni.

VEGVES

Nématorákat adok teljesen kezdőknek is és haladóknak Nématorászban vettelt urinó Ugyanott öngorogtatás és a tanulók díjtalanul gyakorolhatnak Cím a kiadóhivatalban.

Zongora v. pianino bérbé keresetlők. Cím a kiadóhivatalban.

Losztosmennyi dupla ideje telt, ha „BODOLIN” bőrhúthó olajjal kezelik — Számtalan elismertével utaztatók és gardaként K. ph. 10.

Bódogh festekraktárban Nagykirály-utca 11. sz.

MEGHÍVÁS.

A „Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület”

1926. évi január hó 24 napján délelőtt 10 órakor saját helyiségében az alapítóknak 1925. évi október hó 11-én történt lelemelésével kapcsolatban a részvényes névértékű összevonása, a mérleg-válto részvényeknél előmutatója szóló kiserőltése és a szavazatok számanak megállapítása céljából

alapszabálymódosító rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényesek biztallettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai

1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés.
 2. Az alapszabályok módosítása és pedig:
 - a) 4. §- Az alapítóknak lelemelése a társaság alapítóján 7200 millió, mely teljesen betézzel 1—6000 ig folyószámmal ellátott, bemutatásra szóló, egyenkint 200.000 K n. é. részvényből áll.
 - b) 10. § új 10. §- A részvényesek gyakorlása vegyes a részvények előzetes letétele helyezésé.
 - c) 10. § új 17. §) Minden részvény egy szavazatra jogosít.
 - d) 27. § új 26. §- Az igazgatóság 10-15 tagból állhat és minden igazgatósági tag működése tartamára 30 dbn interneti részvény letételére van kötelezve.
 - e) A 6., 7., 8., 9., 15., 17., 30., 65. és 67. §-ok a régi szabályokkal össze-
foglalás és stilárús módosítása.
 3. A közgyűlést jegyzőkönyvvel hitelesítő bizottság kinevezése
- Kecskemét, 1926. évi január hó 13.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Felérteklés megnyitó mérleg 1925 január hó 1-én.

TÉTEL	KORONA	PENGO
Pénzkészlet	830.734,49	43.178,73
Posta-takarékpénztár	10.970	— RR
M. Nemzeti Bank girokövetelés	1.595.588	127,65
Értékpapírok		
Állampapírok	65.420,000	—
törzsdén jegyzett értékpapírok	521.099,000	—
törzsdén nem jegyzett értékpapírok	634,7-2,500	—
Pénzügymin. Központ üzletelése	2.018,400	—
Váltók	1.224.289,54,0	97,943,19
értékpapírral v. árúval fedezett váltók	220.000,000	—
juttalloggal fedezett vált	1.672.616,000	—
nyílt hiteli váltók	14.602.200,079	—
Adósságok		
pénzügymin. nél tenelőtt követelések	7.311,056,97	—
adósság értékpapir fedezettel	1.554.982,669,30	—
Jelzálog kölcsönök:	19,167,30	—
törzsdén	208,110	—
nem törzsdén	227,307,30	18,18
Ingatlanok		
intézk. székház	3.750.000,00	—
házak	625.000,00	—
Beregzések		
Adósság bankgaranciákért	150.403,000	12,000
Adósság bankgaranciákért	400.000,000	32,000
Átmenő tételek	144.402,258	11,552,16
különféle szolványok	2.022,500	— 17
különféle aktívák	5,037,000,000	402,96
	20,929.431,865,07	2.394.354,54

VAGYON

Mérleg-számla.

KÖVETEL.

VAGYON	KORONA
Pénzkészlet	878.119,104
Posta-takarékpénztár	3.874,538
M. Nemzeti Bank girokövetelés	1.279.085,183
Értékpapírok	
Állampapírok	136.319,340
törzsdén jegyzett értékpapírok	439.549,061
törzsdén nem jegyzett értékpapírok	1.213.010,488
Pénzügymin. Központ üzletelése	16.912,000
Váltók	5,715,000,000
értékpapírral v. árúval fedezett vált	14,360,000,000
juttalloggal fedezett váltók	24.739.725,400
nyílt hiteli váltók	—
Adósságok	
pénzügymin. nél tenelőtt követelések	1.419.973,162
adósság értékpapir fedezettel	123,910
Jelzálog kölcsönök	—
intézk. székház	3,750,000,000
házak	747.000,100
Beregzések	
Adósság bankgaranciákért	4.497.900,100
Adósság bankgaranciákért	2.312,550
Adósság bankgaranciákért	1,318.450,000
Adósság bankgaranciákért	225.568,000
	54.677.585,500

Kecskemét, 1925. évi december 31-én.

Az igazgatóság.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1926. évi január hó 13-án.

A felügyelőbizottság.

MEGHÍVÁS.

A „Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület”

1926. január hó 24-ik napján, délelőtt 10 óra fél órakor saját helyiségében

felérteklési és évi rendes közgyűlést tart,

melyre a t. részvényesek biztallettel meghívotnak

A közgyűlés tárgyai

1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés a 2000. 925. P. M. sz. rendelet alapján a foganatosított felérteklésről.
 2. A megnyitó lejár és mérleg megállapítása, az igazgatóságnak a fizika vagyon lejár megosztása iránti javaslata
 3. Az alapszabályok 4., 45. és 46. §-nak a módosítása és pedig:
 - a) 4. § - A társaság alapítóje 600,000 pengő, mely teljesen betézzel 1-6000 pengő folyószámmal ellátott, bemutatásra szóló, egyenként 100 pengő névértékű részvényekből áll.
 - b) 45. § A betét legkisebb összege 1 pengő
 - c) 46. § Korona helyett pengőérték alkalmazása
 4. Igazgatósági jelentés az 1925. évről
 5. Zárótanulmány megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az igazgatóságnak a nyereség felosztása iránti javaslata, kapcsolatban a felügyelőbizottság jelentésével.
 6. A közgyűlést jegyzőkönyvvel hitelesítő bizottság kinevezése
- Kecskemét, 1926. évi január hó 13 napján

AZ IGAZGATÓSÁG

TÉTEL	KORONA	PENGO
Nyugdíjalap	61.559,717	4.924,8
Betétek		
takarékbetétek	3.550.975,574	0,3
folyószámla-betétek	2.416.965.879,29	—
Viszonytiszámszámított váltók	7.967.613,453-32	637,365-7
Girált váltók	8.195.700,000	655,656
Vállati bankgaranciák	90.000,000	7,200
Hitelek	400.000,000	32,000
Hitelek	113.394,704	9-71,58
Engedménnyellett jelt. kölcsönök	20.572,24	—
Hatalékos betétkamatadó	41.978,673	3,358-3
Kl nem fizetett osztalék	600.853,625	48,668-29
Átmenő tételek	030.883,360	50,47-6
Alapszabály-s. jutalékok	101.845,192	15,347-60
Alapítók	7.500.000,000	600,000
Tőke tartalék	4.116.132.648,51	33-864-01
	29,929.431,865,07	2.394.354,54

VAGYON

TÉTEL

KÖVETEL.

VAGYON	KORONA
Pénzkészlet	878.119,104
Posta-takarékpénztár	3.874,538
M. Nemzeti Bank girokövetelés	1.279.085,183
Értékpapírok	
Állampapírok	136.319,340
törzsdén jegyzett értékpapírok	439.549,061
törzsdén nem jegyzett értékpapírok	1.213.010,488
Pénzügymin. Központ üzletelése	16.912,000
Váltók	5,715,000,000
értékpapírral v. árúval fedezett vált	14,360,000,000
juttalloggal fedezett váltók	24.739.725,400
nyílt hiteli váltók	—
Adósságok	
pénzügymin. nél tenelőtt követelések	1.419.973,162
adósság értékpapir fedezettel	123,910
Jelzálog kölcsönök	—
intézk. székház	3,750,000,000
házak	747.000,100
Beregzések	
Adósság bankgaranciákért	4.497.900,100
Adósság bankgaranciákért	2.312,550
Adósság bankgaranciákért	1,318.450,000
Adósság bankgaranciákért	225.568,000
	54.677.585,500

TÉTEL	KORONA
Részvénytőke	7,500.000,000
Tőke tartalék	4.116.132,648
Nyugdíjalap	61.559,717
Betétek	
takarékbetétek	12.471.541,037
folyószámla-betétek	2,416.965.879,29
Viszonytiszámszámított váltók	23.430.000,000
Vállati bankgaranciák	1,300.000,000
Hitelek (Postabank)	969.921,900
Hatalékos betétkamatadó	67.611,828
Kl nem fizetett osztalék	2.730,000
Átmenő tételek	865.574,000
Nyereség	1,825.568,113
	54.677.585,500